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Tanec s téměř čtyřmi stovkami účastníků, univerzitní esportové derby, literární soutěž v
knihovně nebo festival, který proměnil univerzitní kampus v živé centrum. To není výčet
velkých grantových projektů, to jsou nápady studentů Univerzity Hradec Králové, které
dostaly šanci vyrůst díky iniciativě Hack the Culture. Královéhradecký kraj a Univerzita
Hradec Králové (UHK) nyní otevírají další ročník programu, který pomáhá mladým lidem
do 26 let proměnit jejich nápady ve skutečné události.

„Hack the Culture stojí na jednoduché myšlence: když mladým lidem dáte důvěru,
podporu a odborné vedení, dokážou vytvářet kulturní projekty, které mají regionální
dopad. Program proto nenabízí jen finanční podporu, ale i mentoring a praktické vedení
v oblasti projektového řízení. Studující si tak vyzkouší celý proces, od vlastního nápadu
přes rozpočet až po závěrečné vyhodnocení,“ říká k projektu náměstek hejtmana
Královéhradeckého kraje Jiří Štěpán.

Jedním z projektů, který ukázal sílu této podpory, byla výkonnostní soutěž ve standardních a
latinskoamerických tancích organizovaná studentem Matějem Donátem. Z původního osobního snu
vznikla profesionálně zajištěná akce pod záštitou Českého svazu tanečního sportu. Matěj Donát
získal díky projektu nejen finanční podporu, ale hlavně jistotu, že i první velká akce může mít
profesionální parametry. Díky konzultacím se mohl vyhnout chybám a dodat soutěži patřičnou
úroveň. Soutěž přilákala téměř čtyři sta tanečníků z celé republiky.

„Studující Univerzity Hradec Králové naplňují misi a poslání UHK být výrazným
regionálním hráčem, a to nejen v oblasti výzkumu a vzdělávání, ale právě i v oblasti
kulturního života v regionu. Baví mě pestrost našich studujících, stejně jako kulturní
aktivity a počiny, které v místech, odkud často pocházejí, v rámci projektu Hack the
Culture realizují a moc jim za to děkuji,“ dodává rektor UHK Jan Kříž.

Studující mohou na realizaci svého projektu získat podporu až do výše 50 000 Kč. Program je však
otevřen i menším iniciativám; přihlásit lze i komorní projekt s rozpočtem například kolem 2 000 Kč.
V případě mimořádně úspěšné realizace může Univerzita Hradec Králové navíc udělit mimořádné
stipendium ve výši až 10 000 Kč.

Podobnou zkušenost popisuje i Tomáš Kalva, který stál za dvoudenní akcí Infinity Fair –
finále esportové ligy a univerzitního derby doplněného o workshopy zaměřené na vývoj
her, cosplay, 3D tisk či digitální malbu. „Hack the Culture mě naučil, že úspěšný projekt
není jen o dobrém nápadu. Je to o precizní přípravě, administrativě i zodpovědnosti po
skončení akce. Pro mě to byla zásadní škola projektového řízení," řekl Tomáš Kalva.

Právě rozvoj těchto dovedností je jedním z hlavních přínosů programu. Studující získávají zkušenost,



která přesahuje samotnou kulturní událost. Učí se plánovat, komunikovat s partnery, pracovat s
rozpočtem i nést odpovědnost za výsledek.

Program je otevřen širokému spektru žánrů kulturních akcí – od hudby a divadla přes literaturu až
po digitální kulturu či komunitní aktivity. Důležitá je originalita, schopnost zapojit další lidi a přinést
do regionu novou energii.
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